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Frågor för skriftligt besvarande P-007253/2014 

till kommissionen 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Jan Huitema (ALDE), Albert Deß (PPE), Marc Tarabella (S&D), Paolo De Castro (S&D), Janusz 

Wojciechowski (ECR), James Nicholson (ECR), Bas Belder (ECR), Marit Paulsen (ALDE) och 

Annie Schreijer-Pierik (PPE) 

Angående: Gemensamma avtal/beslut om jordbruksprodukter (artikel 222 i förordning (EU) nr 
1308/2013) 

Sedan införandet av det ryska importförbudet för jordbruksprodukter från EU har priserna sjunkit 
kraftigt till följd av minskad efterfrågan. Enligt artikel 222 i förordning (EU) nr 1308/2013 får 
kommissionen under perioder av allvarlig obalans på marknaderna anta genomförandeakter som 
innebär att artikel 101.1 i EUF-fördraget inte tillämpas på avtal mellan och beslut av erkända 
producentorganisationer, sammanslutningar av sådana producentorganisationer och erkända 
branschorganisationer. Artikel 222 syftar till att stabilisera EU:s jordbruksmarknad och ger möjlighet till 
gemensamt återtag av produkter från marknaden. Mot bakgrund av den rådande krisen förefaller det 
motiverat med gemensamma avtal/beslut inom sektorn, eftersom sådana minskar överkapaciteten, 
gör att den inre marknaden fungerar bättre och stabiliserar sektorn.  

1. Är kommissionen beredd att anta en genomförandeakt som innebär ett tillfälligt undantag från 
artikel 101.1 i EUF-fördraget i syfte att tillåta gemensamma avtal/beslut, och kan kommissionen 
ange när beslutet om en sådan åtgärd kommer att fattas? 

2. Kan möjligheten till undantag enligt artikel 222 också tillämpas på producenter som inte är 
medlemmar, icke erkända producentorganisationer etc.?  

3. Kan kommissionen garantera att alla eventuella tillfälliga undantag från artikel 101.1 i EUF-
fördraget verkligen kommer att vara enbart tillfälliga och endast kommer att gälla i förhållande till 
det ryska importförbudet? Kan kommissionen även garantera att bedrägerier kommer att 
förhindras? 


